lkoddsi modszerek

emzese o
Irinyi Doridn
Villamos mérndk MSc hallgatd
irinyi.dorian@eszk.org {'}2’;‘,{%%?5
U=

=)
QO
'.- ‘




AsseT management

« Villamosenergia-rendszerben tortént valtozdsok =
aramszolgdltatok mukoddesi és Uzleti politikdjanak
Atalakuldsa = kdltségcesokkentés, teljesitmény- és
profitndvelés az eldirdsok betartadsa mellett =
eszkozgazddlkodds (asset management)

kialakuldsa
- Célok:

— Csdkkentse a szolgdltatok koltségeit, Utemezhetdve tegye
a szUkséges beruhdzdasokat amellett, hogy megdrizze @
biztonsagot és a mindséget

— Fenntarthatdoan UzemeltessUk berendezéseink dsszességéet
— Profitmaximalizalas
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ilbaanalizis, hiba-elorejelzés

« Weibull:
— Homogén populdacion egy meghibdsoddsi mod elemzése
* Crow-AMSAA:
— Kumulativ meghibdsoddsi idd és hibdk szadmdanak ismerete
— Tobbféle meghibdsoddsi mod kezelése

— Meghibdsodott, majd tdbbszdr megjavitott eszkdzbk
modellezhetdsegének lehetdsége

« Cox PHM:

— Tébb, mint egy kovaridns hatdsainak vizsgdlata és
szamszerusitése egyidejlleg, anélkUl, hogy szUkség lenne a
meghibdsodds idejével vagy modjaval kapcsolatos
informacidkra = korai meghibdsoddsok részletes analizise
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Weibull-eloszlas

B [x]P

1 X
« AsUrUsegfuggveny dltaldnos alakja: f(x) = X H * e‘[X] , ha x=0, ellenkezd

esetben f(x) = 0

x1B
« A hozzd tartozd elosziasfuggvény: F(x) = 1 — e"[i] , ahol x=0, ellenkezd

esetben F(x) = 0

L B [x]P*
« A hibardta fuggvény: h(x) = X [X]

- B az alaktényezd,

A\ a skalatényezd

3 2 | — A=l k=05
— Aml kml
— A=1lk=15

-] - o | A=Lk=5

. F "

e
/// :.-_x._.
=] II.II.- -;;.___.': F -
=] IlI A=l k=05 =3
/ ATTETis
- .:_, 4 A - ]_j Kk - 5- o —LE*.—_—-T
- Ol IZITS- ITI:I 15 ?TI:I 2.5 - 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5
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Elorebecslés valtozatlan
karbantartas mellett

. 1. eset: Evenkénti vdaltozatlan, konstans szamuy, 10-10
meghibdsoddas megeldzése

. 2. eset: Evenkénti vdaltozatlan, adott szdzaléky (10%,
20%, 30%) meghibdsodds karbantartdsa

A kiindulasi és a karbantartott allapot 6sszehasonlitasa A kiindulasi allapot &s a harom karbantartasi modszer 6sszehasonlitasa
1

: : : . : . —— : 1 . ; . . . ; ———
09 / 0.9 /
o 08 / o 0.8 /
o (=2
) O
(2]
e | .

>
w 05 m05'
o

/ karbanta?ﬂés?

02 +
01 1 01y

2 >,
i M- - . .

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
Meghibasodas ideje (év) Meghibasodas ideje (év)
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Valtozo karbantartds

« A karbantartas gyakorisadga kUlonbdzd az elsd 20
evben, illetve az azt kdvetd iddszakban

Rank Regression

(X), Median
Ranks

Rank Regression

(Y), Median
Ranks

Maximum
Likelihood,
Median Ranks

0-20 év 30%,
20- év 15%
0-20 év 50%,
20- év 15%
0-20 év 20%,
20- év 40%
0-20 év 15%,
20- év 50%

2017.04.27.

B = 6.2952,
n = 29.5499
B =6.2182,
n = 30.2602
B = 5.9008,
n = 29.0449
B = 5.7993,
n = 28.5965

B =6.2041,
n=29.6271
B = 6.1488,
n = 30.3173
B =5.7786,
n = 29.1437
B =5.6192,
n = 28.7296

Tehetséges hallgaték az energetikdban

B = 5.4805,
n =29.9238
B = 5.6001,
n = 30.2477
B = 5.1803,
n = 29.5282
B =4.8199,
n = 28.9999



Valtozo karbantartds

s
A csokkend karbantartasi tevékenység mellett a
korabbi, aktivabb karbantartas alatt felvett
adatokra tamaszkodo hibastatisztikai elorejelzés
sulyosan félrevezeté lehet!

= 0015 e " 7
> .
= ;

0.01r

Karbantartas nelkul
Rank regression (X) 30%-15%

0.005

0 A e — 1
0 5 10 15

Meghibasodas ideje (év)
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Cenzurazott adatok

« Cenzurdzottsag: Olyan dllapota az adathalmaznak,
amikor csak részleges ismereteink vannak a meres
eredmeényeirdl

 Tipusai:

— balcenzurdzott,
— jobbcenzurdzott,
— intervallum cenzurdzott adatok

« Esettanulmany bal/intervallum cenzurdzott adatok
pelddgjan
- Esettanulmany jobbcenzurdzott adatokon
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Cenzurazott adatok

0.16 [ . :
Kezdeti
— Rank regression (X) 1.eset
0.14 | ———MLE 1.eset
® Rank regression (Y) 1.eset ‘
\% Rank regression (X) 2.eset /
N Ml E D acot

Surlibb vizsgalat => hatékonyabb karbantartas'

>
o1r |— — Rank regression (Y) 3 eset|

Meghibasodas
o
&

e

0.04 1

13 14 15 16 17 18
Meghibasodas ideje (év)
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Cenzurazott adatok

A Weibull-eloszlas eloszlasfiiggvenye

Meghibasodas valoszinlisége
o
(&2}

0 1 - 1 il A 1 A
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Meghibasodas ideje (év)

2017.04.27. Tehetséges hallgaték az energetikaban 10



tok

A Weibull-eloszlas eloszlasfiiggvénye right censored adatok esetén
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Cenzurazott adatok

1 T T T T T T
Kezdeti
09T |[—Rank regression (X) /
— Rank regression (Y)
08 |——MLE
‘ /

Kevés, a kezdeti iddszakbdl szarmazo adattal is jol

lehet elérebecsiilni a jovobeli meghibasodasok
szamat és valdszintiségét!

/

ege

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
Meghibasodas ideje (év)
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"Now in building of chaises, | tell you what,
There is always somowhere a weakest spot,-
In hub, tire, felloe, in spring or thill,

In panel, or crossbar, or floor, orsill,

In screw, bolt, throughbrace, -lurking still,
Find it somewhere you must and will,-

Above or below, or within or without,-

And that’s the reason, beyond a doubt,

A chaise breaks down, but doesn’t wear out.

Oliver Wendell Holmes... "The One-Hoss Shay”
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